人民解放军已经从小米加步枪走进信息化时代。

密封线 •••••

航母不再"躲猫猫"

考试成绩:化



网友设计的中国航母

"大国中没有航母的只有中国,中国不能永远没有航母。"

这是2009年3月20日,中国国防部长梁光烈在北京会见到访的日本 时任防卫相滨田靖一时的表态。

中国建造航母可以说既是几代国人的梦想,也是现实的需要。从海 权战略角度看,掌握制海权,航母是最有效的手段。

"大国中没有航母的只有中国,中 国不能永远没有航母。"

这是2009年3月20日,中国国防 部长梁光烈在北京会见到访的日本时 任防卫相滨田靖一时的表态。

这一表态迅速被日本媒体解读为 "中国防务首脑首次明确表示将建造 航母"

其实,这不是中国军方第一次暗示 要拥有航母。

早在2006年10月25日,国防科工 委副主任、国家航天局局长孙来燕在接 受中国政府网专访时曾表示,中国将逐 渐具备建造航空母舰的能力,有 关部门将综合各方面因素,认真研究和 考虑有关问题。

2009年"两会"期间多名军方代表 也就航母问题进行了表态。

全国人大代表、海军原政委胡彦林 上将在回答记者关于中国是否正在建 造航母的提问时,胡彦林表示,任何-个主权国家,**都有权根据自己的** 需要决定是否建造航母。

全国人大代表、中国海军副政委邬

华扬在接受记者采访时表示,中国已经 具备自主建设航母的经济与技术能 力。很多记者询问到底什么时候能够 建成? 邬华扬说:"我觉得不要把关注 的重点放在建成的时间上,关键问题是 我们已经下定决心,在不久的将来, 我们可以建成航母。

中国航母会是什么样子?

军事专家张召忠教授认为,目前 我国**可以建造大中型航母**。这主 要取决于两方面的考虑:一是军事作 战的需要,二是中国目前具备的技术 和资金实力。"因此10万吨以上、能适 应全球作战的超级航母是可以排除 的,因为我们暂时还不需要。但作为 一个国家,造一两万吨的小航 母又与我们的大国地位不相称。"张召 忠认为,中国的第一艘航母应该是常 规动力的。他认为,核安全问题是一 个非常大的问题,如果第一艘就使用 核动力,把握性有多大,是需要慎重考 虑的问题。

也有资深网友分析,中国第一艘航 母大概在4万吨至5万吨,即"超级" 中型航母,因为小型航母的试验意义 不大,也不符合中国海军"跨越式发展" 的战略,而大型航母的技术对中国来说 过于复杂,从中型航母起步更为稳妥。

中国建造航母可以说既是几代国 人的梦想,也是现实的需要。

从地缘政治角度看,中国拥有1.8 万多公里的海岸线,领海面积473万 平方公里,大量海域和岛屿因存在"争 议"而被"霸占"。这一片海域,不仅是 中国的贸易运输线、能源供应线,更是 未来中国发展的新边疆。从海权战略 角度看,掌握制海权,航母是最有 效的手段。

国际战略专家倪乐雄曾表示,从中 国已经转型成现代海洋国家来看,领海 和沿海资源的保护、海上生命线的保 障、海外利益的维护、对潜在国际敌对 势力的威慑等,这些实实在在的需要形 成了我们**对以航母为核心的远洋** 海军的呼唤。

尽管中国的航母影子都还没有,中 国周边国家却以此为口实,不断扩 **张海上军事实力**。近年来,日本更 拿"中国造航母"当靶子,明造多艘"准 航母",暗组远洋舰队。另外,韩国的两 栖攻击舰"独岛"号已于2007年服役。 印度最近也宣布正在制造第一艘国产 轻型航母 ·····

晚报记者 王绍禹

选择题

关键词:第四代战机

11月8日,空军副司令员何为荣接受 央视《面对面》栏目专访时透露,中国的第 四代战机现在正紧锣密鼓地研制,根据有 关资料透露,可能很快要进行首飞及试 飞,还有8~10年时间就可以装备部队。

11月23日,空军有关部门负责人罕 见地通过中央电视台和新华社澄清,表示 近期有关媒体报道的"四代战机"是指我 国自主生产的歼-10战机改进型系列飞

歼-10副总设计师、中国航空工业集 团成都飞机设计研究所研究员张继高曾 表示,我国将歼-10改进成具有第四代战 机的特点的新机型。

他说,目前,我国对歼-10的改进设 计已经展开,首度亮相空军成立60周年 飞行表演的歼-10表演飞机也属于歼-10 的改进机型,今后还将继续改进出更先进 的机型。新机型和原有机型相比,将具有 超音速巡航、隐身功能和大迎角过失速机 动能力等第四代战机所具备的主要特点。

扫盲:在上世纪40年代中期喷气式 战机出现后,西方国家将战机分为四代。 第一代是以美国的F-86、苏联的米格-15 等为代表的亚音速战斗机:第二代是以美 国的F-4、苏联的米格-21、中国的歼-7 等为代表的超音速性能的战机;第三代是 以美国的 F-15 和 F-16、俄罗斯的米 格-29、苏-27、中国的歼-10等为代表的 多用途的超音速战斗机;第四代战机则是 以美国的F-22"猛禽"战机为主要代表, 具有隐身、超音速巡航、高机动性和信息 化作战特征的新一代战机。

关键词:大型运输机

2009年11月5日,中国航空工业集 团对外宣布,中国国产200吨级军用大飞 机正在生产中,将于今年年底亮相。这标 志着中国空军将拥有国产的大型运输机, 除提升空军的战略投送能力外,还意味着 中国能独立为预警机、空中加油机和大型 电子侦察机的研发和生产提供稳定可靠 的平台。中国未来的大型军用飞机参照 了俄罗斯伊尔-76运输机的设计,但是中 国的飞机更大,运载能力更强,电子设备 也十分先进。

中国要想打造"大空军",大飞机是必 不可少的一环。中国军用200吨级大飞机 的出现使中国空军有了可靠的战略投送手 段,将成为中国空军发展壮大的重要保障。

扫盲:目前,中国的国产运输机主要 为运-7和运-8两种型号。运-7为轻型 运输机,主要以运输人员为主。运-8是 我国目前最大的四发涡轮螺旋桨中程中 型多用途运输机。运-8运输机起飞重量 61吨, 航程5600公里以上, 一次能运载20 吨散装货物。虽然经过不断的改进,但是 运-8属于战术运输机,其航程和载荷仍 然有限,很难运送大型和重型装备